

最近,果粉们都在热烈讨论着iPhone手机改时间就“变砖”的话题:将手机时间设定为1970年1月1日,重启时发现手机没法启动了,果真变成“砖”。可偏有人不信邪,认为是谣言,手痒试一下,结果真的就悲剧了。

昨天,现代快报记者勇敢拿出了两部iPhone 5s手机亲测。实验结果显示,一部重启后会多次出现苹果logo,历经十分钟的挣扎,总算成功重启了;而另一部重启后,则是直接“挂”掉,最终不得不拆机断电,重新安装。目前,苹果官网已承认了iOS系统漏洞,称将会发布系统更新,客服方面也表示,若手机“变砖”,可携带发票和保修卡,到售后维修店处理。

现代快报记者 王益 张瑜/文 马晶晶/摄

实证  
新闻

DISCOVERY

# 时间设为1970年,苹果就“变砖”?

快报记者实测:原来是真的;苹果承认是系统漏洞,“变砖”可送到售后服务点维修

## 网传

果粉以身试验  
结果“1970变砖”

“把iPhone或其他iOS设备日期设置为1970年1月1日,就会停止运行,瞬间变砖。”这是最近在网上流传的一个说法,称在iPhone 5s以上的手机上,把时间设置为1970年1月1日后重启,手机将无法正常进入系统,变成一块板砖。

传言最早于一周前发布在一个iPhone专题网站的论坛里,之后被转载到微博等其他网站,继而被一些媒体报道。这些文章、帖子中基本上提到说,目前运行iOS 8或更新系统的64位处理器设备几乎无一幸免,而32位处理器设备则没有受到影响。

说实话,在做这次报道之前,现代快报记者的内心是纠结的,因为在其他媒体报道之前,还没有这么多好奇的宝宝“作死”,然而这两天经过各大媒体的“扩散”“提醒”之后,越来越多的好奇宝宝,控制不住手痒进行了尝试,结果一一中招。

还有人虽然好奇,但是不舍得自己的手机,竟然拿别人的手,或者到苹果体验店去尝试实验,现代快报记者在此提醒大家:这样做是不对的,这样做是不对的,这样做真的是不对的!

## 看看他们吧……

@杜鑫成\_:亲测,已返厂

@阿呆君:试过以后,弄了一天手机才弄好,拿到售后去,售后说怎么可能设置下时间手机就变砖头了,自己也弄了,果真变砖头了,弄了好久说弄不了,只能加两千多块钱换新机,纠结好久,拿回来了,然后回家慢慢开机,慢慢卡到时间设置里面,然后自动更新时间就能用了,吓死宝宝了

@Veinz:我是用别人手机评论的这条微博

@John\_Helsing:不要手贱不要手贱不要手贱! [泪][泪]

@水流孤影:“我就不信冬天舔铁栏杆舌头会冻上去!”悲剧一般都是这么发生的

@泡芙倔强的第二人生:是真的,今天去售后,好几个人都是因为这样

## 记者实测

试了两部手机,一部“挣扎”,一部“变砖”



昨天,现代快报记者来到专业手机维修机构,在手机工程师的帮助下,将两部iPhone的时间设置到1970年1月1日,看到底是否会“变砖”。

**第一步:设置时间**  
记者拿出一部iPhone 5S手机,打开设置——通用——日期与时间,关掉自动设置键,然后重新设置时间。手机工程师表示,由于该手机的系统不能一次性设置到1970年,需要手动不停地拉菜单的时间列表,大概在重复三次后,最终将

手机时间设置成了1970年1月1日。另一部5s手机重复同样的操作。

### 第二步:关机重启

设置好时间后,工程师将第一部手机关机。大概两分钟后,将手机重启,结果手机屏幕上出现白苹果logo界面,但是长时间没有变化,过几分钟后自动黑屏;与此同时,机身明显感觉到发热。继续重启,大概经过了十分钟,这部手机蓝屏一次后,重启成功了,但是系统反应很慢,再过一段时间后才正

常工作。

在测试中,现代快报记者发现,第二部手机在设置完重启后,直接挂掉,几次重启都是持续苹果logo界面,始终重启不成功,看来这部手机成功“变砖”。

### 第三步:拆机断电

根据网上提出的解决方案,拆开手机,切断iOS设备电源,然后再重新连接电源,设备之后会重置时间,在经历近七个小时的等待后,原本变砖的手机才最终恢复运行。

## 专家提醒

真的别手痒,真的别试了

做了十多年手机维修的姜峰告诉现代快报记者,近期他们也注意到网上这个话题很热,不过目前还没有客户因手痒导致手机变砖而来找他们维修。不过,从现代快报记者用两部手机所做的实验来看,姜峰

说这种bug确实存在,而且苹果公司方面也承认了。

“部分苹果手机在设置1970年1月1日的时间后,出现卡机、蓝屏、机身变热等情况,也有部分苹果手机在设置好时间关机后,直接就开不了机变

砖。”姜峰说,尽管可以去苹果售后解决,也有通过拆机断电将手机恢复的办法,但他还是提醒大家,不要觉得好玩就去试,否则真是闲得没事给自己惹麻烦了。

## 怎么解决?

只能呵呵了  
去售后维修吧!

(因为手机要拆开“手术”,暂时没有其他办法)

目前,苹果官网已承认了iOS系统漏洞,称将会发布系统更新,以解决这个Bug。客服方面也表示,若手机“变砖”,可携带发票和保修卡,到售后维修店处理。

手机已经变砖该怎么办?售后客服表示,可以携带发票和保修卡,到售后服务点进行维修。那么手机因此变砖的人多吗?客服表示,好奇打电话来咨询的人有,但真正出现问题的并不多。

## 为何会变砖?

重设为1970年  
触动时间负值Bug

(如果你看得头昏脑胀,就跳过前三段,直接看最后一段)

对于iPhone的这一漏洞,很多人表示不理解,到底是何而来的呢?据报道,科技达人汤姆·斯科特(Tom Scott)作出了解释。

斯科特认为,对iPhone来说,时间是一个整型变量,而变量值是从1970年的某一天开始的秒数。如果将时间设置为这一天,那么这个值将变为0。这本身不会带来问题,但如果手机试图显示一个早于这一时间点的时间,例如这一时间点的几小时前,那么这个值会变成负数,从而导致系统崩溃。而苹果公司日前发布的声明中称,如果用户将系统日期设定为1970年5月之前的任何时间,该漏洞都会导致iPhone死机。

还有网友指出,iOS系统可以设置的最大时间是2038年1月1日。因为当时间到达2038年1月19日3时14分08秒时,将出现“时间回归”的情况,系统将会出现错误。

并没有看懂?简单归纳一下就是:系统版本为iOS 8.0~iOS 9.3 beta 3、搭载64位处理器的设备(即处理器为A7~A9X的设备),在时间设置为1970年1月1日时,会触发“时间回归”Bug,系统无法正常启动。